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VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU 

ÚVOD 

 

POSLANÍM VÝSKUMNÉHO CENTRA SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ 

POLITIKU, N. O. (RC SFPA) JE PRISPIEVAŤ DO VEREJNEJ DISKUSIE A VZDELÁVANIA 

O MEDZINÁRODNÝCH VZŤAHOCH A ZAHRANIČNEJ POLITIKE SLOVENSKEJ 

REPUBLIKY PROSTREDNÍCTVOM VYPRACOVÁVANIA  ANALÝZ, VYDÁVANIA 

PUBLIKÁCIÍ A ORGANIZOVANIA ODBORNÝCH PODUJATÍ.  

AKO KAŽDÝ ZAHRANIČNOPOLITICKÝ THINK TANK, AJ RC SFPA MÁ AMBÍCIU 

PRISPIEVAŤ SVOJIMI ANALÝZAMI K ZLEPŠENIU  VEREJNEJ INFORMOVANOSTI, 

PRIJÍMANIU KVALITNÝCH ZAHRANIČNOPOLITICKÝCH ROZHODNUTÍ A 

ZDOKONALENIU PLÁNOVANIA ZAHRANIČNEJ POLITIKY V SR. VO SVOJEJ ODBORNEJ, 

PUBLIKAČNEJ A ORGANIZAČNEJ ČINNOSTI SA RC SFPA ZAMERIAVA NA PRIORITNÉ 

TÉMY ZAHRANIČNEJ POLITIKY SR, VRÁTANE VZŤAHOV EÚ A NATO S TRETÍMI 

KRAJINAMI. VÝZNAMNOU  OBLASŤOU NAŠICH AKTIVÍT JE ROZVOJOVÁ POMOC SR 

KRAJINÁM ZÁPADNÉHO BALKÁNU A VÝCHODNÉHO PARTNERSTVA. ZAMERIAVAME 

SA NA REALIZÁCIU TAKÝCH ROZVOJOVÝCH PROJEKTOV, KTORÉ UMOŽŇUJÚ 

ZDIEĽANIE SKÚSENOSTI  SR Z INTEGRAČNÉHO PROCESU DO EÚ A REALIZÁCIE 

REFORIEM. PRE ÚSPECH  NAŠICH AKTIVÍT DOMA  I V ZAHRANIČÍ SÚ KĽÚČOVÉ 

PARTNERSTVÁ S POPREDNÝMI THINK TANKMI Z KRAJÍN V4 A ĎALŠÍCH ČLENSKÝCH 

KRAJÍN EÚ I NATO.  

V ĎALŠOM OBDOBÍ CHCEME STAVAŤ NA BOHATEJ  VYŠE DVADSAŤROČNEJ TRADÍCII 

A NAĎALEJ ROZVÍJAŤ VLASTNÚ EXPERTÍZU V OTÁZKACH TÝKAJÚCICH SA PRIORÍT 

ZAHRANIČNEJ POLITIKY  SR, FORMULOVANIA POZÍCIÍ SR V MEDZINÁRODNÝCH 

ORGANIZÁCIÁCH, ROZVOJA REGIONÁLNEJ SPOLUPRÁCE V RÁMCI V4, VZŤAHOV SR 

S KĽÚČOVÝMI PARTNERM I, ENERGETICKEJ BEZPEČNOSTI A EURÓPSKEJ INTEGRÁCII 

KRAJÍN ZÁPADNÉHO BALKÁNU A VÝCHODNEJ EURÓPY. PEVNE VERÍME, ŽE NAŠE 

AKTIVITY PRISPEJÚ K NACHÁDZANIU LEPŠÍCH ROZHODNUTÍ PRE ZAHRANIČNÚ 

POLITIKU SR. 

 

ALEXANDER DULEBA 

 RIADITEĽ RC SFPA  
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A. SÚHRNNÁ SPRÁVA O ČINNOSTI V ROKU 2015 

Zhrnutie 

Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o. (ďalej v texte RC SFPA) 

v roku 2015 realizovalo 27 projektov, v rámci ktorých sa uskutočnili 4 medzinárodné 

konferencie, 6 medzinárodných workshopov, 2 domáce konferencie, spoluorganizovali sme 

5 odborných podujatí v zahraničí a 27 diskusných podujatí pre slovenskú verejnosť. RC SFPA 

bolo spoluorganizátorom ďalších 22 podujatí v zahraničí, ktoré sa uskutočnili v rámci projektov 

Národný konvent o EÚ v Čiernej Hore, Albánsku, Gruzínsku a projektu Perspektíva európskej 

budúcnosti moldavských regiónov, ktoré realizujeme s podporou SlovakAid.  

RC SFPA v roku 2015 vydalo osem publikácií – Ročenka zahraničnej politiky SR 2014, jedno 

dvojčíslo a dve čísla časopisu International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs) a štyri 

samostatné publikácie, vrátane troch publikácií v rámci edičnej série Štúdie k medzinárodným 

otázkam. Časopis Zahraničná politika vychádza od roku 2014 ako internetový portál 

(www.zahranicnapolitika.sk) venovaný aktuálnym otázkam medzinárodných vzťahov a 

zahraničnej politiky SR. Pre potreby Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR 

(MZVaEZ) sme vypracovali päť analytických materiálov s odporúčaniami v rámci projektov 

podporených dotačnou schémou ministerstva, vrátane odporúčaní pre ďalší rozvoj vzťahov s 

Nemeckom, Českom, Maďarskom a Ukrajinou, ktoré sme vypracovali na základe rokovaní 

bilaterálnych diskusných fór. V rámci projektu Think Visegrad, ktorý RC SFPA koordinuje, boli 

vypracované štyri dlhodobé a desať krátkodobých analýz na základe objednávok ministerstiev 

zahraničných vecí krajín predsedajúcich V4. V rámci toho istého projektu sme zorganizovali 

sedem štipendijných pobytov pre expertov z tzv. nevyšehradskych krajín. V rámci projektu Civil 

Servants Mobility Program podporeného Medzinárodným vyšehradskym fondom sme 

zorganizovali študijné pobyty pre 22 expertov z Ukrajiny a 12 expertov z Moldavska. V rámci 

projektu Národný konvent o EÚ v Gruzínsku, ktorý je podporený z grantovej schémy SlovakAid 

sme zorganizovali študijný pobyt pre troch expertov partnerskej inštitúcie Levan Mikeladze 

Foundation.  

Medzi najvýznamnejšie podujatia v roku 2015 patrili 16. ročník Hodnotiacej konferencie 

zahraničnej politiky SR, 9. ročník Stredoeurópskej energetickej (Central European Energy 

Conference – CEEC IX) a v poradí desiata konferencia na aktuálne témy inštitucionálneho 

vývinu EÚ: EÚ v roku 2015: silný mandát, krehká politika.  

Hodnotiaca konferencia sa konala za účasti najvyšších ústavných činiteľov SR – prezidenta SR 

Andreja Kisku, predsedu vlády SR Roberta Fica a predsedu NR SR – Petra Pellegriniho. 

Zorganizovali sme ju tradične po predložení správy o plnení úloh zahraničnej politiky 

ministrom zahraničných vecí SR v NR SR. Konferencia zostáva dôležitým prvkom verejnej 

debaty o zahraničnej politike SR, keďže umožňuje pravidelné hodnotenie zahraničnej politiky 

so zapojením širšej odbornej verejnosti, expertov, predstaviteľov politických strán a médií. Na 
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9. ročníku energetickej konferencie CEEC X vystúpilo 63 rečníkov (39 zo zahraničia), 

popredných predstaviteľov energetického sektora z vládnych inštitúcií, akademickej obce a 

podnikateľského sektora zo SR, krajín EÚ, Ukrajiny, USA a Číny. Konferencia sa konala s 

podporu predsedníctva Českej republiky vo V4. Paralelným podujatím konferencie bol 

workshop organizovaný Európskou komisiou (generálne riaditeľstvo pre energetiku) o 

finančných nástrojoch na podporu projektov zameraných na zvyšovanie energetickej 

efektívnosti. Jedným z vrcholov konferencie bola správa o implementácii Energetickej únie, 

ktorú predniesol podpredseda Európskej komisie Maroš Šefčovič. Konferencia CEEC sa stala 

prestížnou medzinárodnou platformou pre diskusiu o kľúčových otázkach energetickej politiky 

EÚ a krajín V4 so zapojením zástupcov všetkých hlavných segmentov energetiky.  

Tradičnou sa stala i medzinárodná konferencia na aktuálne témy európskej integrácie. V roku 

2015 sa uskutočnilo jej desiate pokračovanie za účasti ministra M. Lajčáka, podpredsedu 

Európskej komisie M. Šefčoviča a popredných domácich i zahraničných expertov na otázky 

inštitúcií a politík EÚ.  

Medzi kľúčové projekty roku 2015 patril projekt Národný konvent o EÚ, ktorý sme s podporou 

SlovakAid realizovali v Čiernej Hore, Moldavsku, Albánsku a začali sme s jeho realizáciou v 

Gruzínsku. Projekt realizujeme v súčinnosti s MZVaEZ a národnými partnermi: Čierna Hora – 

Európske hnutie v Čiernej Hore, vláda Čiernej Hory; Moldavsko – IDIS “Viitorul“, Spoločnosť 

pre zahraničnú politiku, Moldavsko, Expert Grup a MZV Moldavska; Albánsko – Európske 

hnutie v Albánsku a MZV Albánska; Gruzínsko – Levan Mikeladze Foundation a MZV Gruzínska. 

V uvedených krajinách sa podarilo prostredníctvom tohto projektu inštitucionalizovať verejnú 

debatu o otázkach integrácie do EÚ na báze partnerstva vládnych, mimovládnych, 

podnikateľských a záujmových inštitúcií; posilniť expertné kapacity vládneho i mimovládneho 

sektora v týchto krajinách v témach týkajúcich sa fungovania inštitúcií a legislatívy EÚ; zapojiť 

širšiu verejnosť vrátane regionálnych zástupcov do tvorby národných politík a pozícií v agende 

európskej integrácie prostredníctvom vytvorenia národných sektorových EÚ komunít, a 

takisto sa podarilo zabezpečiť transfer slovenského know-how z oblasti budovania 

demokratických inštitúcií, reforiem a harmonizácie národnej legislatívy s legislatívou EÚ. 

Projekt je významným príspevkom do rozvoja bilaterálnych vzťahov SR s Čiernou Horou, 

Moldavskom, Albánskom a pevne veríme, že sa tak stane i v prípade Gruzínska.  

Za významný príspevok do rozvoja bilaterálnych vzťahov SR považujeme bilaterálne fóra s 

Českou republikou, Maďarskom, Nemeckom, Poľskom, ku ktorým v roku 2015 pribudla i 

Ukrajina. Bilaterálne fóra s ČR (partner: Ústav medzinárodných vzťahov pri MZV ČR), 

Nemeckom (partner: Stiftung Wissenschaft und Politik), Poľskom (partner: Centrum 

východných štúdií – OSW), Ukrajinou (partner: Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny) 

organizujeme s grantovou podporou MZVaEZ.  

V roku 2015 sa uskutočnilo tretie Slovensko-maďarské diskusné fórum pod záštitou 

ministerstiev zahraničných vecí SR a Maďarska (partner: Maďarský inštitút medzinárodných 
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vzťahov, od roku 2015 – Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov a zahraničného obchodu), 

ktoré nadviazalo na iniciatívu Slovensko-maďarské európske fórum podporovanú v rokoch 

2007 – 2012 najmä z grantov Nadácie Friedricha Eberta. V roku 2015 sme zorganizovali 3. 

zasadanie slovensko-maďarského diskusného fóra, 4. zasadanie slovensko-nemeckej reflexnej 

skupiny a 1. zasadanie slovensko-ukrajinského diskusného fóra. Z dôvodu parlamentných 

volieb v Poľsku sa bilaterálne fórum plánované na koniec roka 2015 posunulo na začiatok roku 

2016. Z každého zasadania bilaterálneho fóra v spolupráci s partnermi vypracujeme 

odporúčania a podnety pre ďalší rozvoj bilaterálnych vzťahov SR s uvedenými krajinami. 

Rozšírený formát bilaterálnych diskusií sa ukázal ako veľmi užitočný zdroj informácií, lepšieho 

porozumenia pre argumenty a postoje partnerskej krajiny a je prínosom pre rozvoj 

bilaterálnych vzťahov SR s ČR, Maďarskom, Nemeckom, Poľskom a Ukrajinou. 

Za jeden z najvýznamnejších projektov, ktorý sme realizovali v roku 2015 (začali sme ho 

realizovať v roku 2012), považujeme projekt Think Visegrad. V4 Think tank Platform 

podporený Medzinárodným vyšehradským fondom. Projekt vytvoril platformu vyšehradských 

think-tankov pre štruktúrovaný dialóg o prioritných otázkach regionálnej spolupráce v rámci 

V4, spoločný výskum a vypracovávanie analýz, respektíve odporúčaní pre predsedajúce krajiny 

V4, vlády krajín V4 a Medzinárodný vyšehradský fond. Členmi konzorcia vedeného RC SFPA sú 

popredné inštitúty z krajín V4: Central European Policy Institute (SK), Centrum východných 

štúdií (Center for Eastern Studies) (PL), Europeum (CZ), Inštitút pre strednú a východnú Európu 

(Institute for Central Eastern Europe) (PL), Ústav medzinárodných vzťahov, Praha (CZ), 

Univerzita v Pecs-i (HU), Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov (HU). Ďalším cieľom 

projektu je posilniť kontakty s partnermi mimo V4 prostredníctvom poskytovania pobytových 

štipendií pre expertov z nevyšehradských krajín v partnerských inštitútoch V4. V rámci 

projektu boli v roku 2015 vypracované štyri dlhodobé a desať krátkodobých analýz pre potreby 

predsedajúcej krajiny V4, uskutočnilo sa sedem študijných pobytov expertov z 

nevyšehradských krajín v inštitútoch V4, ktoré sú súčasťou konzorcia. Súvisiacim projektom je 

Civil Servants Mobility Program, ktorý sme začali realizovať v roku 2014 s podporou MVF, a 

ktorý je zameraný na vzdelávanie zástupcov verejnej správy z krajín Východného partnerstva 

a západného Balkánu. V roku 2015 sme v spolupráci s partnermi z konzorcia Think Visegrad 

zorganizovali študijné pobyty v krajinách V4 pre 22 zástupcov z Ukrajiny a 12 expertov z 

Moldavska. Projekt je významným príspevkom do rozvoja regionálnej spolupráce v rámci V4.  

Podrobný prehľad uskutočnených projektov RC SFPA a ich výstupov v roku 2015 sa nachádza 

v ďalších častiach tejto správy. 
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I. Výskumné programy a odborné podujatia 

1. Európske záležitosti 

 

Názov projektu Konferencia EÚ v roku 2015: silný mandát, krehká politika 

Koordinátor Vladimír Bilčík 

Partneri Zastúpenie EK v SR, Nadácia Friedricha Eberta, MZVaEZ, EurActiv.sk 

Náklady projektu 7644 eur (spolufinancované Zastúpením EK, Nadáciou Friedricha Eberta 

a Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR) 

Charakteristika 5. júna 2015 sa uskutočnil desiaty ročník pravidelnej konferencie RC 

SFPA o stave EÚ. Hlavným cieľom konferencie bolo diskutovať 

o prioritách EÚ v novom inštitucionálnom cykle. Konferencia rozobrala 

strategické priority Európskej komisie a členských krajín, pričom 

účastníci diskutovali o dôležitých premenných pre ďalší vývoj v EÚ ako 

napríklad plánované referendum o zotrvaní Veľkej Británie v EÚ. 

Druhým cieľom konferencie bolo diskutovať o správach a 

odporúčaniach Európskej komisie vo vzťahu k Národným programom 

reforiem s osobitným zameraním na Slovensko. Vzhľadom na účasť 

podpredsedu EK Maroša Šefčoviča sa konferencia zamerala pri analýze 

odporúčaní EK na oblasť energetickej únie. Konkrétne výstupy a hlavné 

závery konferencie sme komunikovali prostredníctvom článkov na 

portáli EurActiv.sk. 

Výstup medzinárodná konferencia, Bratislava (kongresová sála MZVaEZ), 5. jún 

2015. Výber mediálnych ohlasov: 

http://euractiv.sk/buducnost-eu/unia-vdaka-silnemu-mandatu-

pracuje-lepsie-023798/  

 http://euractiv.sk/uncategorized/lajcak-odmietnut-ukrajine-

perspektivu-nema-logiku-023792/  

 http://euractiv.sk/buducnost-eu/brexit-alebo-sanca-na-lepsiu-uniu-

023799/  

 http://euractiv.sk/energetika/ceny-energii-trapia-europsku-komisiu-aj-

biznis-023808/  

 

http://euractiv.sk/buducnost-eu/unia-vdaka-silnemu-mandatu-pracuje-lepsie-023798/
http://euractiv.sk/buducnost-eu/unia-vdaka-silnemu-mandatu-pracuje-lepsie-023798/
http://euractiv.sk/uncategorized/lajcak-odmietnut-ukrajine-perspektivu-nema-logiku-023792/
http://euractiv.sk/uncategorized/lajcak-odmietnut-ukrajine-perspektivu-nema-logiku-023792/
http://euractiv.sk/buducnost-eu/brexit-alebo-sanca-na-lepsiu-uniu-023799/
http://euractiv.sk/buducnost-eu/brexit-alebo-sanca-na-lepsiu-uniu-023799/
http://euractiv.sk/energetika/ceny-energii-trapia-europsku-komisiu-aj-biznis-023808/
http://euractiv.sk/energetika/ceny-energii-trapia-europsku-komisiu-aj-biznis-023808/
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Názov projektu Slovensko-nemecká reflexná skupina 

Koordinátor Vladimír Bilčík 

Partneri MZVaEZ, Stiftung Wissenschaft und Politik, Nadácia Friedricha Eberta 

Náklady projektu 2242 eur (spolufinancované Nadáciou Friedricha Eberta 

a Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR) 

Charakteristika 11. decembra 2015 sa uskutočnilo štvrté stretnutie slovensko-nemeckej 

reflexnej skupiny, ktorej cieľom je podporiť otvorenú diskusiu (Chatham 

House Rule) expertov a praktikov o prioritách a záujmoch oboch krajín 

v EÚ. Za účasti diplomatov a odborníkov oboch krajín sa konala veľmi 

otvorená diskusia o migrácii a utečencoch v EÚ, energetickej únii 

a bezpečnosti s dôrazom na diskusiu o plánoch na výstavbu plynovodu 

Nord Stream II a o prípravách na predsedníctvo SR v Rade EÚ. Podujatie 

otvorili štátny tajomník Ivan Korčok a nemecký veľvyslanec na Slovensku 

Thomas Götz a zúčastnili sa ho piati hostia z Berlína viac ako desiatka 

praktikov a diplomatov zo SR. 

Výstup Výstupom projektu bola interná správa pre MZVaEZ o priebehu, 

záveroch a odporúčaniach z diskusie. Vzhľadom na povahu podujatia 

(Chatham House Rule) je výstup neverejný. 

 

Názov projektu Café Európa 

Koordinátori  Patrik Kováč, Vladimír Bilčík, Štefan Bako 

Podpora  Zastúpenie Európskej komisie v SR 

Partneri  Ad hoc, Sli.do 

Náklady projektu 45 985 eur (projekt SFPA financovaný Zastúpením EK) 

Charakteristika Cieľom projektu Café Európa je vytvoriť priestor na verejnú diskusiu 

o aktuálnych otázkach európskych politík, ktoré majú dosah na život 

občanov SR. Debaty Café Európa sú určené pre širokú verejnosť a ich 

cieľom je zvýšiť povedomie a podporiť spoločenskú diskusiu na vybrané 

otázky týkajúce sa EÚ a jej členských štátov. Formát pravidelných 

diskusií vznikol pod patronátom Zastúpenia Európskej komisie na 

Slovensku v roku 2010. Od roku 2014 je organizátorom projektu SFPA 

v spolupráci s RC SFPA, Ad hoc a Sli.do. 
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Výstupy V roku 2015 sa uskutočnilo 29 diskusií v 6 okresných mestách (Banská 

Bystrica, Bratislava, Košice, Piešťany, Prešov, Trnava): 

19. 1. 2015 – PO: Hrozí nám ďalšia studená vojna? (Alexander Duleba, 

Branislav Fábry) 

20. 1. 2015 – BA: Hrozí nám ďalšia studená vojna? (Alexander Duleba, 

Ján Čarnogurský) 

12. 2. 2015 – KE: Máme na to byť energeticky efektívni? (Karel Hirman, 

Dušan Lukašik) 

17. 2. 2015 – BA: Dokáže EÚ bojovať s terorizmom? (Robert Ondrejcsák, 

Jiří Schneider) 

18. 2. 2015 – TT: Pomáha EÚ našim vinárom? (Vladimír Mrva, Jarmila 

Kachunova Patkova) 

25. 2. 2015 – BB: Čaká nás vojna s Ruskom? (Alexander Duleba, Jaroslav 

Ušiak) 

16. 3. 2015 – BB: Rozšíri sa EÚ o Srbsko a Kosovo? (Milan Nič, Július 

Lőrincz) 

17. 3. 2015 – BA: Rozpadne sa eurozóna? (Juraj Karpiš, Vladimír Vaňo) 

30. 3. 2015 – PO: Ako využívame peniaze EÚ? (Dušan Chrenek, Ján 

Hudacký) 

14. 4. 2015 – BA: Ochrana štátu v. právo na súkromie (Martin Dubéci, 

Erik Láštic, Milan Žitný) 

15. 4. 2015 – TT: Čo prináša EÚ Trnave? (Jozef Viskupič, Marek Turanský, 

Viera Vančová) 

22. 4. 2015 – BB: Ako využívame fondy EÚ? (Dušan Chrenek, Martin Klus) 

28. 4. 2015 – KE: Ohrozujú tajné služby naše súkromie? (Martin Dubéci, 

Miroslav Kelemen) 

1. 5. 2015 – BA: Akú Európu chceme na Slovensku? (Magda Vašaryová, 

Peter Javorčík, Dušan Chrenek) 

21. 5. 2015 – TT: Pôjdem po škole na Úrad práce?  (Michal Lukáč, 

Viliam Páleník) 
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26. 5. 2015 – PO: Ako pomôcť Rómom na Slovensku? (Jarmila Vaňová, 

Richard Koky) 

27. 5. 2015 – KE: Čo nám prináša Východné partnerstvo? (Alexander 

Duleba, Tibor Ičo) 

8. 6. 2015 – BA: Čo zmôže V4 v EÚ? (Tomáš Strážay, Michal Kořan) 

16. 6. 2015 – KE: Ako pomôcť Rómom na Slovensku? (Jarmila Vaňová, 

Richard Koky) 

17. 6. 2015 – PO: Máme sa báť migrantov? (Martina Ondrušová, Barbora 

Meššová) 

15. 8. 2015 – PN: Ako riešiť utečenecký problém? (Radko Hokovský, 

Tomáš Bella, Barbora Meššová) 

21. 9. 2015 – BA: Aká je budúcnosť európskej politiky susedstva? (Vít 

Dostál, Katarína Pevná) 

13. 10. 2015 – BA: Ako funguje informačná vojna? (Juraj Smatana, Ivana 

Smolenová) 

14. 10. 2015 – TT: Zmení konflikt v Sýrii fungovanie EÚ? (Jozef Klavec, 

Jozef Lenč) 

27. 10. 2015 – BB: Kto zodpovedá za informačnú bezpečnosť? (Jaroslav 

Naď, Juraj Smatana) 

9. 11. 2015 – BA: Je EÚ líder v boji s klimatickými zmenami? (Juraj Mesík, 

Michal Hudec) 

10. 11. 2015 – KE: Čo znamená migrácia pre európsku bezpečnosť? 

(Vladimír Bilčík, Dušan Fischer) 

18. 11. 2015 – PO: Ako funguje cezhraničná spolupráca s Ukrajinou? 

(Laura Dittel, Nadežda Sirková) 

19. 11. 2015 – BB: Zmení migračná kríza fungovanie EÚ? (Peter Terem, 

Vladimír Bilčík) 

Videá z diskusií sú prístupné na internetovej stránke projektu: 

http://cafeeuropa.sk/  

http://cafeeuropa.sk/
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2. Medzinárodná bezpečnosť 

 

Názov projektu Best practices and lessons learned in conflict management: NATO, EU, 

OSCE and civil society 

Koordinátor  Samuel Goda 

Partneri NATO Science for Peace and Security, Medzinárodný vyšehradský fond, 

Veľvyslanectvo Fínska v SR 

Náklady projektu 35 191 eur (konferencia financovaná z grantu NATO) 

Charakteristika Expertná konferencia mala za cieľ stimulovať interaktívnu a vysoko 

odbornú diskusiu na problematiku medzinárodného krízového 

manažmentu dlho existujúcich, ale aj nových konfliktov v oblasti 

Euroatlantického a Eurázijského priestoru. 

Výstup konferencia, Bratislava (Austria Trend Hotel), 8. – 10. jún 2015. Program 

konferencie a správa z jej rokovania sú prístupné na internete: 

http://www.sfpa.sk/event/arw-best-practices-and-lessons-learned-in-

conflict-management-nato-osce-eu-and-civil-society/  

 

Názov projektu V4 in international crisis management/V4 a medzinárodný krízový 

manažment 

Koordinátor Samuel Goda 

Partneri Medzinárodný vyšehradský fond, Nadácia Friedricha Eberta  

Charakteristika Hlavným cieľom projektu V4 a medzinárodný krízový manažment je 

oživiť diskusiu o zapojení sa krajín V4 do aktivít medzinárodného 

krízového manažmentu (MKM) v podmienkach zmeneného 

bezpečnostného prostredia. Zapojenie sa krajín V4 do MKM 

prostredníctvom NATO, EÚ a OBSE sme analyzovali na základe 

prípadových štúdii Kosova, Afganistanu a Ukrajiny, ktoré sme 

identifikovali ako najvhodnejšie počas workshopu 8. júna 2015 

v Bratislave. 

Výstup workshop: 8. júna 2015 v priestoroch SFPA 

http://www.sfpa.sk/event/arw-best-practices-and-lessons-learned-in-conflict-management-nato-osce-eu-and-civil-society/
http://www.sfpa.sk/event/arw-best-practices-and-lessons-learned-in-conflict-management-nato-osce-eu-and-civil-society/
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prezentácia publikácie: dňa 9. novembra 2015 

http://www.sfpa.sk/event/prezentacia-publikacie-in-search-for-

greater-v4-engagement/ 

publikácia: In search for greater V4 engagement in international crisis 

management, http://www.sfpa.sk/wp-

content/uploads/2015/01/In_search_for_greater_V4_engagement_in

_international_crisis_management_SFPA.pdf 

 

Názov projektu The role and perspectives of Slovakia’s engagement in international 

crisis management: NATO, EU and OSCE / Slovenská republika a 

medzinárodný krízový manažment 

Koordinátor Samuel Goda 

Partneri MZVaEZ, Veľvyslanectvo USA v Bratislave, Nadácia Friedricha Eberta 

Náklady projektu 13 745 eur (spolufinancované Ministerstvom zahraničných vecí 

a európskych záležitostí SR, Veľvyslanectvom USA v Bratislave 

a Nadáciou Friedricha Eberta) 

Charakteristika Analyticko-akademická publikácia s cieľom stimulovať diskusiu o ďalšej 

podobe zapojenia sa SR do medzinárodného krízového manažmentu 

(MKM) v kontexte rusko-ukrajinskej krízy. Správa analyzuje teoretický 

rámec samotnej problematiky, mechanizmus zapojenia sa SR do MKM, 

jej doterajšie pôsobenie v operáciách NATO, EU a OBSE s dôrazom na 

aktivity na Ukrajine. V neposlednom rade analyzuje zmeny v prístupe 

k MKM v kontexte prebiehajúcej krízy na východe Ukrajiny. 

Výstup publikácia: Slovakia: (Re)Discovering of the international crisis 

management. http://www.sfpa.sk/publication/slovakia-rediscovering-

of-the-international-crisis-management/ 

 Prezentácia publikácie: dňa 2. mája 2016 

http://www.sfpa.sk/event/prezentacia-publikacie-slovakia-

rediscovering-of-the-international-crisis-management-autor-samuel-

goda/  

 

Názov projektu Výzvy a príležitosti pre Slovenskú republiku do roku 2025  

Koordinátor Samuel Goda 

http://www.sfpa.sk/event/prezentacia-publikacie-in-search-for-greater-v4-engagement/
http://www.sfpa.sk/event/prezentacia-publikacie-in-search-for-greater-v4-engagement/
http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2015/01/In_search_for_greater_V4_engagement_in_international_crisis_management_SFPA.pdf
http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2015/01/In_search_for_greater_V4_engagement_in_international_crisis_management_SFPA.pdf
http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2015/01/In_search_for_greater_V4_engagement_in_international_crisis_management_SFPA.pdf
http://www.sfpa.sk/publication/slovakia-rediscovering-of-the-international-crisis-management/
http://www.sfpa.sk/publication/slovakia-rediscovering-of-the-international-crisis-management/
http://www.sfpa.sk/event/prezentacia-publikacie-slovakia-rediscovering-of-the-international-crisis-management-autor-samuel-goda/
http://www.sfpa.sk/event/prezentacia-publikacie-slovakia-rediscovering-of-the-international-crisis-management-autor-samuel-goda/
http://www.sfpa.sk/event/prezentacia-publikacie-slovakia-rediscovering-of-the-international-crisis-management-autor-samuel-goda/
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Partneri MZVaEZ 

Náklady projektu 3180 eur (z toho 3000 eur dotácia MZVaEZ SR) 

Charakteristika Analytická štúdia, ktorá v prvej časti obsahuje odporúčania pre 

zahraničnú politiku Slovenskej republiky (SR) do roku 2025 vo vybraných 

kľúčových oblastiach: EÚ, východná Európa, západný Balkán, 

Vyšehradská spolupráca a bezpečnosť. V druhej časti štúdia obsahuje 

rozšírený kontext spomínaných odporúčaní, zahŕňajúc úvodné 

východiská a možné scenáre vývoja – pozitívny a negatívny, vytvorené 

prostredníctvom metódy scenario building method. Odporúčania boli 

vytvorené na základe pozitívneho, resp. želateľného vývoja z pohľadu 

SR. Samotným scenárom predchádza stručná charakteristika aktuálnej 

situácie v daných oblastiach, ktorú autori využili ako východiskový bod 

pre svoju analýzu a projekciu scenárov. 

 

3. Stredná a juhovýchodná Európa 

 

Názov projektu Think Visegrad. V4 Think Tank Platform 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Patrik Kováč 

Partneri Medzinárodný vyšehrádsky fond, Central European Policy Institute (SK), 

Centrum východných štúdií (Center for Eastern Studies) (PL), Europeum 

(CZ), Inštitút pre strednú a východnú Európu (Institute for Central 

Eastern Europe) (PL), Ústav medzinárodných vzťahov, Praha (CZ), 

Centrum pre euroatlantickú integráciu a demokraciu (HU), Maďarský 

inštitút medzinárodných vzťahov/ Maďarský inštitút medzinárodných 

vzťahov a obchodu (HU) 

Náklady projektu 81 054 eur z grantu IVF 

Charakteristika V rámci projektu bola vytvorená platforma vyšehradských think-tankov 

pre štruktúrovaný dialóg o prioritných otázkach regionálnej spolupráce 

v rámci V4. Cieľom platformy je vypracovávať dlhodobé a krátkodobé 

analýzy, vrátane odporúčaní, pre predsedajúcu krajinu V4, vlády krajín 

V4, respektíve Medzinárodný vyšehradský fond. Platforma má otvorený 

charakter, pričom jej jadro tvorí osem zakladajúcich členov. Ďalším 

cieľom projektu je posilniť kontakty s partnermi mimo V4 

prostredníctvom poskytovania pobytových štipendií pre expertov 
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z nevyšehradských krajín v partnerských inštitútoch V4. Projekt sa začal 

realizovať v septembri 2012. 

Viac informácií o projekte je k dispozícii na webovej stránke: 

http://www.thinkvisegrad.org 

Výstupy 2015  4 dlhodobé analýzy 

10 krátkodobých analýz 

7 pobytových štipendií pre expertov z nevyšehradských krajín 

 

Názov projektu Civil Servants Mobility Program 

Koordinátori Tomáš Strážay, Patrik Kováč 

Partneri Medzinárodný vyšehrádsky fond, Central European Policy Institute (SK), 

Centrum východných štúdií (Center for Eastern Studies) (PL), Europeum 

(CZ), Inštitút pre strednú a východnú Európu (Institute for Central 

Eastern Europe) (PL), Ústav medzinárodných vzťahov, Praha (CZ), 

Centrum pre euroatlantickú integráciu a demokraciu (HU), Maďarský 

inštitút medzinárodných vzťahov/Maďarský inštitút medzinárodných 

vzťahov a obchodu (HU) 

Náklady projektu 72 435 eur z grantu IVF (z toho 42 640 eur na študijný pobyt expertov 

z Ukrajiny, 29 795 eur na študijný pobyt expertov z Moldavska) 

Charakteristika Osobitný program IVF, ktorého cieľom je vzdelávanie zástupcov verejnej 

správy krajín Východného partnerstva a západného Balkánu 

prostredníctvom organizovania študijných pobytov v krajinách V4 

zameraných na štúdium skúseností v oblasti príslušných sektorových 

reforiem a harmonizácie národnej legislatívy s legislatívou EÚ. Pobyty 

organizuje konzorcium V4 Think Tank Platform a konajú sa súbežne vo 

všetkých krajinách V4. Stáží sa zúčastnilo spolu 22 expertov z Ukrajiny 

(6+6+6+4) a 12 expertov z Gruzínska (3+3+3+3). RC SFPA bolo nielen 

technickým koordinátorom celého projektu, ale podieľalo sa aj na 

príprave programu pre skupinu ukrajinských expertov, ktorý bol 

zameraný na problematiku reformy bezpečnostného sektora. 

Výstupy študijné pobyty pre 22 expertov z Ukrajiny, príprava programu pre 6 

expertov na Slovensku, téma: reforma bezpečnostného sektora  

 študijné pobyty pre 12 expertov z Moldavska  

http://www.thinkvisegrad.org/
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Názov projektu Enhancing internal cohesion of the V4 through regional mobility: V4 

flying experts initiative 

Koordinátor Tomáš Strážay  

Partneri Centrum východných štúdií (Center for Eastern Studies) (PL), Ústav 

medzinárodných vzťahov, Praha (CZ), Maďarský inštitút 

medzinárodných vzťahov/ Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov 

a obchodu (HU), Medzinárodný vyšehradský fond 

Náklady projektu  16 659 eur v r. 2015 z grantu IVF 

Charakteristika Projekt je financovaný Medzinárodným vyšehradským fondom ako 

strategický grant. Jeho hlavným cieľom je vytvoriť priestor pre 

výskumné pobyty vyšehradských expertov v rôznych oblastiach 

v partnerských inštitútoch v krajinách V4. Projekt je navrhnutý na tri 

roky, pričom dovedna sa výmenných stáží zúčastní 12 expertov. Počas 

pobytu v hosťujúcej inštitúcii uskutoční každý z nich verejné vystúpenie 

na vopred dohodnutú tému a vypracuje odborný text, respektíve 

analýzu, ktorá bude sprístupnená na projektovej webstránke. Projekt 

sme realizovali v spolupráci a s podporou SFPA. 

Výstup Organizácia štyroch výskumných pobytov expertov v partnerských 

inštitútoch V4.  

Viac informácií o projekte je k dispozícii na webovej stránke projektu: 

www.visegradexperts.eu. 

 

Názov projektu III. Slovensko-maďarské diskusné fórum 

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Ministerstvo 

zahraničných vecí a obchodu Maďarska, Maďarský inštitút 

medzinárodných vzťahov a obchodu (IFAT) 

Náklady projektu 1036 eur (z dotácie MZVaEZ SR) bez nákladov hradených maďarskou 

stranou v Budapešti 

Charakteristika Prvé slovensko-maďarské diskusné fórum sa za účasti zástupcov vládnej 

i mimovládnej sféry sa uskutočnilo na pôde Maďarského inštitútu 

medzinárodných vzťahov (HIIA) 23. apríla 2013. Podujatie nadviazalo na 

tradíciu diskusných podujatí Slovak-Hungarian European Forum, ktoré 

organizovalo RC SFPA a Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov 
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v rokoch 2007 – 2012. Druhé slovensko-maďarské fórum sa uskutočnilo 

v Bratislave v novembri 2014 a tretie v máji 2015 opäť v Budapešti. 

Tematicky bolo tretie diskusné fórum zamerané na Energetickú úniu 

a diverzifikáciu trás a zdrojov plynu, ako aj na regulácie v oblasti 

používania štátneho jazyka a jazykov národnostných menšín. 

Výstupy Rokovanie slovensko-maďarského fóra, Budapešť (Maďarský inštitút 

medzinárodných vzťahov a obchodu), 12. máj 2015.  

Analytická správa, obsahujúca súhrn záverov a odporúčaní pre 

zbližovanie stanovísk SR a Maďarska v otázkach týkajúcich sa spolupráce 

v oblasti energetiky a hľadania konštruktívneho prístupu k 

problematickým historickým otázkam vzájomných vzťahov. Vzhľadom 

na povahu podujatia (Chatham House Rule) je výstup neverejný. 

 

Názov projektu VI. Slovensko-české diskusné fórum 

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri  Ústav medzinárodných vzťahov (Praha), MZVaEZ, MZV ČR 

Náklady projektu 1934 eur (z toho 1859 eur dotácia MZVaEZ SR) 

Charakteristika V poradí šieste slovensko-české bilaterálne fórum sa konalo 5. 

novembra 2015 v Košariskách, rodisku M. R. Štefánika. Z tematického 

hľadiska bolo členené na dva bloky, pričom prvý z nich sa zameral na 

vzťahy s Ruskom s dôrazom na faktor ruskej propagandy v SR a ČR. 

Druhý tematický blok venovaný diskusii o migrácii v aktuálnom 

kontexte, vrátane dopadov na budúci vývoj slovenskej a českej 

spoločnosti. 

Výstupy  rokovanie slovensko-českého fóra, Košariská, 5. novembra 2015. 

Analytická správa, obsahujúca súhrn odporúčaní pre ďalší spoločný 

postup SR a ČR v otázkach týkajúcich sa ruskej propagandy a migrácie. 

Vzhľadom na povahu podujatia (Chatham House Rule) je výstup 

neverejný.  

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Čiernej Hore  

Koordinátori  Tomáš Strážay, Peter Brezáni   

Partneri  Európske hnutie v Čiernej Hore, Vláda Čiernej Hory, MZVaEZ, SlovakAid 
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Náklady projektu 32 878 eur (z toho 29 361 eur dotácia SlovakAid), bez ďalšieho   

spolufinancovania EÚ v rámci programu IPA 

Charakteristika Projekt vytvoril platformu pre štruktúrovanú národnú debatu o EÚ 

v Čiernej Hore, formovanie celospoločenského konsenzu v súvislosti so 

vstupom krajiny do EÚ a transfer skúseností SR z prístupového procesu 

do EÚ a reforiem. Cieľom projektu bolo podporiť prístupové rokovania 

Čiernej Hory do EÚ v spolupráci s negociačným tímom. Projekt sa začal 

realizovať v apríli 2011 vďaka podpore Veľvyslanectva SR v Podgorici 

prostredníctvom mikrograntov. Od novembra 2011 bol projekt 

podporený štandardným grantom v rámci SlovakAid. Od októbra 2012 

je projekt spolufinancovaný EÚ v rámci programu IPA pre Čiernu Horu. 

V rámci NK o EÚ v Čiernej Hore boli vytvorené štyri pracovné skupiny: 1. 

Právny štát a spravodlivosť, 2. Reforma verejnej správy, 3. Štátne 

inštitúcie, samospráva a občianska spoločnosť, a 4. Fondy EÚ 

a posilnenie konkurencieschopnosti Čiernej Hory v európskom 

integračnom procese. V súvislosti s vývojom vo vzťahu medzi ČH a EÚ a 

po konzultácii projektového tímu s hlavným vyjednávačom ČH, ako aj 

veľvyslancom SR v ČH sa obsahový rámec jednotlivých pracovných 

skupín zmenil a rozšíril nasledovne: PS I: Súdnictvo a základné práva, PS 

II: Spravodlivosť, sloboda a bezpečnosť, PS III: Poľnohospodárstvo, 

potravinová bezpečnosť, veterinárne a fytosanitárne záležitosti 

a rybolov, PS IV: Životné prostredie, PS V: Konkurencieschopnosť, PS VI: 

Zdravie a ochrana spotrebiteľa. Na práci konventu v Čiernej Hore sa 

podieľa takmer 120 expertov. Projekt bol spolufinancovaný v rámci 

oficiálnej rozvojovej pomoci SR. 

Výstupy 2013 – 15 3 plenárne zasadnutia NK o EÚ v Čiernej Hore v Podgorici 

36 zasadnutí PS 

6 edukačno-informačných brožúr  

Publikácia s odporúčaniami NK EÚ v ČH.  

Viac informácií o projekte je k dispozícii na webovej stránke projektu: 

http://eukonvencija.me/  

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Albánsku 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Peter Brezáni 

Partneri  Európske hnutie Albánska, MZVaEZ, MZV Albánska, SlovakAid 

http://eukonvencija.me/
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Náklady projektu 64 434 eur (z toho 56 719 eur z dotácie SlovakAid) 

Charakteristika Cieľom projektu je vytvoriť platformu pre štruktúrovanú národnú 

debatu o EÚ v Albánsku, podporiť formovanie celospoločenského 

konsenzu v súvislosti so vstupom krajiny do EÚ a transfer skúseností SR 

z prístupového procesu do EÚ a reforiem. Projekt sme začali realizovať 

v novembri 2014, pričom boli vytvorené štyri pracovné skupiny: 

súdnictvo a základné práva; spravodlivosť, sloboda a bezpečnosť; 

poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka; a životné prostredie.  

Výstupy  1 plenárne zasadnutie NK o EÚ v Albánsku 

10 zasadnutí pracovných skupín 

Viac informácií o projekte je k dispozícii na webovej stránke projektu: 

http://eurokonventa.al/  

 

4. Východná Európa 

 

Názov projektu EU Eastern Policy: shaping relations with Russia and Ukraine 

Koordinátor  Alexander Duleba 

Partneri  Nadácia Friedricha Eberta, MZVaEZ, EurActiv.sk 

Náklady projektu 11 806 eur (z toho 3500 eur dotácia MZVaEZ SR, 8306 eur podpora FES) 

Charakteristika 8. ročník medzinárodnej konferencie venovanej otázkam východnej 

politiky EÚ. Konferencia v roku 2015 bola zameraná na zhodnotenie 

aktuálneho stavu s perspektív vývinu vzťahov EÚ s Ukrajinou a Ruskom 

v kontexte rusko-ukrajinskej krízy. S hlavným príhovorom na konferencii 

vystúpil minister Miroslav Lajčák. Prvý panel konferencie bol venovaný 

vzťahom EÚ s Ruskom s dôrazom na perspektívu pokračovania sankčnej 

politiky EÚ voči Rusku. Druhý panel analyzoval situáciu v Ukrajine, 

vrátane prebiehajúcich reforiem. Tretí panel sa venoval otázkam 

energetickej bezpečnosti v trojuholníku stredná Európa – Ukrajina – 

Ruska. Na konferencii sa zúčastnili poprední experti venujúci sa téme 

vzťahov EÚ s krajinami východnej Európy, napr. Arkadij Mošes (Fínsky 

inštitút medzinárodných vzťahov), Kai-Olaf Lang (SWP), Olexandr Suško 

(riaditeľ Centra pre euroatlantickú integráciu, Kyjev), Ľubov Šišelina 

(Inštitút Európy Ruskej akadémie vied), Olexij Haran (Kyjevo-

Mohyľanská akadémia) a mnohí ďalší. 

http://eurokonventa.al/
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Výstup medzinárodná konferencia, Bratislava (kongresová sála MZVaEZ), 3. 

november 2015. Ďalšie informácie o konferencii, vrátane programu 

a správy sú k dispozícii na webovej stránke: 

http://www.sfpa.sk/event/eu-eastern-policy-shaping-relations-with-

russia-and-ukraine/#program 

 

Názov projektu I. Slovensko-ukrajinské diskusné fórum 

Koordinátor  Alexander Duleba 

Partneri Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny (NISS), MZVaEZ 

a Ministerstvo zahraničných vecí Ukrajiny 

Náklady projektu 4319 eur z dotácie MZVaEZ SR 

Charakteristika Prvé rokovanie Slovensko-ukrajinského diskusného fóra sa konalo 

v Kyjeve (NISS) za účasti štátneho tajomníka MZvaEZ Igora Slobodníka. 

Cieľom fóra bolo prediskutovať možnosti bilaterálnej spolupráce 

a pomoci SR Ukrajine v dvoch kľúčových oblastiach: energetika, vrátane 

bezpečnosti dodávok zemného plynu a spolupráci pri zvyšovaní 

energetickej efektívnosti na komunálnej úrovni, a reforme 

bezpečnostného sektora. Na základe rokovania bol vypracovaná 

analytická správa s odporúčaniami pre ministerstvá zahraničných vecí 

SR a Ukrajiny. 

Výstup   Okrúhly stôl, Kyjev (NISS), 15. máj 2015 

Analytická správa s odporúčaniami pre MZVaEZ. Vzhľadom na povahu 

podujatia (Chatham House Rule) je analytický výstup neverejný. 

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Gruzínsku 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Peter Brezáni 

Partneri Levan Mikeladze Foundation, MZVaEZ, Ministerstvo zahraničných vecí 

Gruzínska, Úrad pre eurointegráciu Gruzínsko, SlovakAid 

Náklady projektu 9096 eur (z toho 9071 eur z dotácie SlovakAid) 

Charakteristika Cieľom projektu je vytvoriť platformu pre štruktúrovanú národnú 

debatu o EÚ v Gruzínsku, podporiť formovanie celospoločenského 

konsenzu v súvislosti so vstupom krajiny do EÚ a transfer skúseností SR 

http://www.sfpa.sk/event/eu-eastern-policy-shaping-relations-with-russia-and-ukraine/#program
http://www.sfpa.sk/event/eu-eastern-policy-shaping-relations-with-russia-and-ukraine/#program
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z prístupového procesu do EÚ a reforiem. Projekt sme začali realizovať 

v novembri 2015. 

Výstupy  študijný pobyt pre gruzínsky projektový tím v SR 

Významnejšie projektové výstupy budú realizované až v priebehu roka 

2016. Viac informácii je na webovej stránke: http://euconvention.ge/.  

 

Názov projektu Perspektíva európskej budúcnosti moldavských regiónov 

Koordinátori  Peter Brezáni, Rebecca Murray 

Partner  IDIS “Viitorul, SlovakAid 

Náklady projektu 65 888 eur (z toho 59 998 eur z dotácie SlovakAid) 

Charakteristika Cieľom projektu je zvýšenie kvalifikovanej informovanosti a aktívnej 

participácie regiónov Moldavska na verejnej celospoločenskej diskusii 

o základných otázkach vzťahoch Moldavska a EÚ ako aj európskej 

budúcnosti Moldavska. Projekt je implementovaný v ôsmich 

identifikovaných moldavských regiónov s nízkou úrovňou kvalifikovanej 

informovanosti. Cieľom projektu je podnecovať dialóg medzi cieľovými 

skupinami, poskytovať relevantné a odborné informácie a vytvoriť 

mechanizmus na pravidelnú otvorenú debatu v podobe série 

šestnástich verejných debát v 8 regiónoch, celoštátnej konferencie a 6 

podujatí v rámci tzv. „street university“ (výstava a verejná debata). 

Projekt prispeje k zvýšeniu povedomia spoločnosti o európskom 

integračnom procese a vytvorí dlhodobo spoľahlivý, interaktívny a stály 

informačný zdroj pre všetky segmenty moldavskej spoločnosti o EÚ. 

Projekt sme začali realizovať v roku 2014, hlavné projektové aktivity sú 

naplánované na rok 2015 a 2016. 

Výstupy  V roku 2015 sme zrealizovali nasledujúce projektové aktivity: 

projektová konferencia v Kišiňove 

študijná cesta 13 expertov z Moldavska do SR zameraná na komunikáciu 

tém EÚ a európskeho integračného procesu širokej verejnosti a 

zvyšovanie kvalifikovanej informovanosti obyvateľov Moldavska 

6 podujatí v rámci tzv. „street university“ (v mestách Balti, Anenii Noi, 

Edinet, Ocnitia, Avdarma a Cahul)  

http://euconvention.ge/
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16 verejných diskusií za účasti slovenských a moldavských expertov v 

mestách Balti, Edinet, Cahul, Ceadir Lunga, Comrat, Donduseni, Ocnita, 

Otaci, Vulcanesti, Taraclia, Anenii Noi.  

Viac informácií o projekte a jeho výstupoch je k dispozícii na webovej 

stránke projektu v rumunskom a anglickom jazyku – Perspective of 

a European future for the Moldova regions: http://euroregiune.md/  

 

Názov projektu Budovanie kapacít pre reformu energetického sektora Ukrajiny 

Koordinátor  Peter Brezáni 

Partneri Centrum globálnych štúdií „Stratégia XXI“ (Kyjev), Asociácia energeticky 

efektívnych miest Ukrajiny, Štátna agentúra pre energetickú efektívnosť 

Ukrajiny. Projekt je podporený SlovakAid a Medzinárodným 

vyšehradským fondom. 

Náklady projektu 21 366 eur (z toho 15 191 eur z dotácie Slovakaid a 6045 eur z IVF) 

Charakteristika Cieľom projektu je odovzdať skúsenosti SR ukrajinským partnerom v 

oblasti zvyšovania energetickej efektívnosti a využívania obnoviteľných 

zdrojov energie, vrátane z implementácie príslušnej legislatívy a 

programov EÚ v SR, ich transpozície do národnej legislatívy a 

prezentácie úspešne implementovaných projektov so zameraním na 

komunálnu úroveň. V rámci projektu sa uskutočnia tréningové moduly 

pre zástupcov ukrajinských miest a štátnej správy v SR a ČR. Ďalšími 

výstupmi projektu bude prezentácia úspešných riešení zo SR v Ukrajine 

a publikácia, ktorá zhrnie skúsenosti krajín v4 v oblasti zvyšovania 

energetickej efektívnosti.  

Výstupy Projekt sme začali realizovať v októbri 2015, hlavné projektové aktivity 

budú zrealizované v roku 2016. Informácie o projekte a jeho výstupoch 

sú dostupné na stránke: http://www.sfpa.sk/projects/building-

capacities-for-energy-sector-reform-in-ukraine/ . 

 

Názov projektu Zdieľanie know-how z európskej integrácie a skúseností z cezhraničnej 

spolupráce medzi Nórskom, Ruskom a Ukrajinou (CBC 01014) 

Koordinátor  Vladimír Benč 

Partneri RC SFPA Bratislava/Prešov; Národný inštitút strategických štúdií, 

Kyjev/Ľvov; Prešovská univerzita v Prešove; Prešovská regionálna 

http://euroregiune.md/
http://www.sfpa.sk/projects/building-capacities-for-energy-sector-reform-in-ukraine/
http://www.sfpa.sk/projects/building-capacities-for-energy-sector-reform-in-ukraine/
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komora, Slovenská obchodná a priemyselná komora; Fakulta sociálnych 

a ekonomických vied, Univerzita Komenského, Bratislava; Užhorodská 

národná univerzita, Užhorod; Faculty of Finnmark, University of 

Tromsoe, Tromsoe/Kirkenes; Centrum pre strategické partnerstvo, 

Užhorod; Transcarpathian Enterprise Support Fund, Užhorod; 

Ukrajinsko-slovenský inštitút humanitných iniciatív, Prešov 

Náklady projektu 8752 eur (z toho 7877 eur z NFM a ŠR SR) 

Termín realizácie Október 2015 – December 2016. Projekt financovaný z Nórskeho 

finančného mechanizmu a štátneho rozpočtu SR 

Charakteristika Hlavným cieľom projektu je vytvorenie siete a kapacít pre 

implementáciu Asociačnej dohody Ukrajiny s EÚ (AA), alebo niektorých 

jej častí (sektorový prístup), pretože úspešné vykonávanie Dohody zo 

strany Ukrajiny, vrátane jej DCFTA časti, je kľúčovým predpokladom pre 

dosiahnutie kvalitatívne novej úrovne cezhraničnej spolupráce na 

ukrajinských hraniciach s členskými štátmi EÚ, vrátane Slovenska. 

Cieľom je posilnenie cezhraničnej spolupráce medzi Slovenskom a 

Ukrajinou pomocou nórskeho know-how. Tento cieľ sa dá rozdeliť do 

troch špecifických cieľov: 1) uľahčiť zdieľanie skúseností, znalostí a 

skúseností z Nórska v rozvoji cezhraničnej spolupráce na ich hranici s 

Ruskom s kľúčovými aktérmi slovensko-ukrajinskej cezhraničnej 

spolupráce na regionálnej a miestnej úrovni, 2) realizovať aplikovaný 

výskum v niektorých odvetviach s politickými odporúčaniami pre 

zlepšenie cezhraničnej spolupráce, 3) budovanie kapacít pre endogénny 

rozvoj pohraničia aj pomocou nórskeho know-how z nórsko-ruskej 

cezhraničnej spolupráce (napr. príklad z Kirkenes (NO) a Nikel (RU)). 

Výstupy Projekt má päť prioritných sektorových oblastí: 1) Ekonomika a obchod: 

posilňovanie kapacít na Ukrajine s cieľom implementovať AA/DCFTA, 

vrátane manažmentu hraníc a colnej kontroly, prehľadu konceptov o 

úspešnej cezhraničnej spolupráce, ako je obchod a cezhraničné 

klastrovanie priemyslu, zavádzanie inovácií pre malé a stredné podniky, 

budovanie priemyselných parkov a špeciálnych ekonomických zón, a 

posilniť obchodnú spoluprácu medzi Slovenskom a Ukrajinou; 2) 

Regionálny rozvoj a reforma verejnej správy na Ukrajine: reforma 

politiky v oblasti regionálneho rozvoja a verejnej správy na Ukrajine v 

súlade s normami a štandardmi EÚ, vrátane výmeny skúseností a 

osvedčených postupov Slovenska a Nórska; 3) Energetická spolupráca: 

reforma energetického sektora na Ukrajine v súlade s protokolom o 

pristúpení k Dohode o energetickom spoločenstve, vrátane oblasti 

energetickej účinnosti a klimatickej politiky s osobitným zameraním na 
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slovensko-ukrajinskú cezhraničnú spoluprácu v tejto oblasti; 4) Multi-

etnické vzťahy a tolerancia: kultúrna a multi-etnická spolupráca Ukrajiny 

s EÚ, vrátane osobitného dôrazu na menšiny žijúce v oblasti 

cezhraničnej spolupráce, a tiež na ich jazyk. 5) Cezhraničná spolupráca: 

posilnenie systému cezhraničnej spolupráce a kapacít v slovensko-

ukrajinskom pohraničí pomocou nórsko-ruských osvedčených 

postupov. 

   

Názov projektu Zdieľanie know-how pre lepší manažment Schengenskej hranice medzi 

Slovenskom a Ukrajinou ako aj Nórskom a Ruskom (CBC 01018) 

Koordinátor  Vladimír Benč 

Partneri RC SFPA Bratislava/Prešov; Národný inštitút strategických štúdií, 

Kyjev/Ľvov; Prešovská univerzita v Prešove; Fakulta sociálnych a 

ekonomických vied, Univerzita Komenského, Bratislava; Užhorodská 

národná univerzita, Užhorod; Faculty of Finnmark, University of 

Tromsoe, Tromsoe/Kirkenes; Centrum pre strategické partnerstvo, 

Užhorod 

Náklady projektu 6790 eur (z toho 6111 eur z NFM a ŠR SR) 

Termín realizácie Október 2015 – Marec 2017. Projekt financovaný z Nórskeho 

finančného mechanizmu a štátneho rozpočtu SR 

Charakteristika Výskumný a vzdelávací projekt zameraný na zlepšenie manažmentu 

slovensko-ukrajinskej schengenskej hranice. Ciele projektu sú: 1) 

zlepšenie existujúcich nedostatkov v kvalite ľudských zdrojov colných a 

pohraničných úradov, najmä vo vzdelávaní a komunikácii slovenskej a 

ukrajinskej hraničnej stráže a colných úradníkov cez tréningy, výskumné 

pobyty a vypracovania študijných materiálov pre nich; 2) zlepšenie 

politík a iniciatíva na prijatie pomocných nariadení pre lepší manažment 

hranice; 3) zlepšenie poskytovania informácií, nielen medzi expertnou 

komunitou, ale hlavne medzi štátnym a neštátnym sektorom a tiež 

smerom k širokej verejnosti; 4) vytvorenie lepších podmienok na 

hraničných priechodoch, hlavne prostredníctvom odporúčaní pre lepší 

manažment a urýchlenie odbavovacích procedúr cestujúcich; 5) 

podporiť iniciatívy vedúce k zmene politík s cieľom zlepšenia situácie na 

hraničných priechodoch; 6) zriadiť a vybudovať špeciálny vzdelávací 

program na Prešovskej univerzite s názvom Výskum hraníc, využívajúc 

pritom nórske know-how. 
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Výstupy Výskum hranice a jej vplyvu na pohraničný región a každodenný život 

obyvateľov regiónu. Rozsiahly terénny výskum a mapovanie postojov 

obyvateľov k schengenskej hranici. Spracovanie komparatívnej štúdie 

slovensko-ukrajinského a nórsko-ruského pohraničia Konkrétne výstupy 

budú publikované na webovej stránke RC SFPA. 

 

Názov projektu Zlepšenie technických a vzdelávacích kapacít na urýchlenie 

vybavovacieho procesu na spoločnej slovensko-ukrajinskej hranici 

(CBC 01017) 

Koordinátor  Vladimír Benč 

Partneri Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, Úrad hraničnej a cudzineckej 

polície, Bratislava; Štátna pohraničná služba Ukrajiny, Kyjev; RC SFPA 

Bratislava/Prešov; Národný inštitút strategických štúdií, Kyjev/Ľvov 

Náklady projektu 6793 eur v roku 2015 (z toho 6114 eur z NFM a ŠR SR) 

Termín realizácie Október 2015 – Marec 2017. Projekt financovaný z Nórskeho 

finančného mechanizmu a štátneho rozpočtu SR 

Charakteristika Hlavným cieľom projektu je zlepšiť manažment spoločnej slovensko-

ukrajinskej schengenskej hranice spoločným úsilím oboch zúčastnených 

strán. Špecifickými cieľmi projektu sú: 1) zrýchliť vybavovací proces pri 

prekračovaní slovensko-ukrajinskej hranice; 2) skvalitniť odbornú 

prípravu policajtov, vrátane zvýšenia ich jazykových znalostí; 3) 

realizovať výskum a prieskum názorov cestujúcich i policajtov s cieľom 

zlepšiť výkon služby policajtov a skrátiť čakacie doby na hraničných 

priechodoch; 4) zaviesť moderné technológie do vzdelávacieho procesu 

policajtov; 5) inštalovať moderné technológie na monitorovanie situácie 

na hraničných priechodoch; 6) rozvinúť vzájomnú spoluprácu štátnych a 

neštátnych aktérov pre zlepšenie manažmentu hranice a migrácie. 

Projekt zahŕňa štyri kľúčové komponenty/iniciatívy: 1) obstaranie a 

inštalácia moderného technického zariadenia pre potreby monitoringu 

situácie na hraničných priechodoch a pre potreby vzdelávania 

policajtov; 2) realizáciu pilotných školení slovenských a ukrajinských 

policajtov v odborných témach i v jazykových kompetenciách; 3) 

realizáciu výskumu medzi cestujúcimi a policajtmi na hraničných 

priechodoch s cieľom zefektívniť vybavovacie procedúry; 4) realizáciu 

odborných konferencií a workshopov s cieľom odborne diskutovať o 

opatreniach na zlepšenie manažmentu hranice. V rámci projektu sa tiež 
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zintenzívni vzájomná spolupráca a komunikácia aktérov. Budú tiež 

realizované aktivity publicity na primárnu i sekundárnu cieľovú skupinu. 

Výstupy  technické vybavenie učební na SOŠ PZ v Košiciach;  

výmena a doplnenie kamerového systému na všetkých 5-tich hraničných 

priechodoch - na slovenskej strane hranice;  

vzdelávacie aktivity pre slovenských a ukrajinských policajtov – jazykové 

a odborné vzdelávanie. Celkovo pôjde o tri týždňové školenia pre 

slovenských policajtov a týždenné školenie pre ukrajinských policajtov v 

oblasti manažmentu hraníc. V rámci jazykovej prípravy sa uskutoční 5 

týždňových turnusov pre slovenských a ukrajinských policajtov. Pre 

potreby vzdelávania budú spracované publikácie a pracovné zošity. 

Výstupom z aktivity budú 3 učebné publikácie a 6 pracovných zošitov;  

výskum bude zameraný na identifikáciu a tiež vnímanie problémov 

manažmentu hranice a problémov súvisiacich s vybavovaním 

cestujúcich na hraničných priechodoch. Výskum bude realizovaný 

jednak medzi policajtmi, ale aj medzi cestujúcimi. Výstupom bude 

odborná publikácia mapujúca migráciu cez slovensko-ukrajinskú 

hranicu, problémy manažmentu hranice a bude obsahovať návrh 

odporúčaní pre slovenské a ukrajinské inštitúcie, ale i európske 

inštitúcie, na riešenie problémov;  

usporiadanie 2 odborných konferencií (Košice, Užhorod) a 3 

workshopov (Michalovce, Užhorod, Chmelnickij); 

 

Názov projektu V4 Countries Reforming Experience for Georgia and Ukraine 

Koordinátor  Vladimír Benč 

Partneri Asociácia mladých ekonómov Gruzínska (Association of Young 

Economists of Georgia), Tbilisi; RC SFPA Bratislava/Prešov; Centrum pre 

euroatlantickú integráciu a demokraciu (HU); Asociácia malých miest 

Ukrajiny 

Náklady projektu  2000 eur z grantu IVF pre RC SFPA 

Termín realizácie marec – december 2015 

Charakteristika Hlavným cieľom projektu podporeného Medzinárodným vyšehradským 

fondom (č. projektu: 21470096) bolo zdieľanie skúseností medzi 

krajinami V4 a Gruzínskom a Ukrajinou o ekonomickej integrácii EÚ 
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v nasledujúcich oblastiach DCFTA: obchodné opravné prostriedky, 

verejné obstarávanie, hospodárska súťaž a transparentnosť. Boli 

analyzované reformné skúsenosti z hľadiska hospodárskej integrácie 

v rámci EÚ a zdieľané pre Gruzínsko a Ukrajinu. Bola spracovaná 

odborná publikácia. Taktiež bolo realizovaných viacero konferencií 

a odborných podujatí. Informácie o projekte a jeho výstupoch sú 

dostupné na: http://www.v4eap.ge/  

Výstup publikácia: Kuparadze, G.: V4 Countries Reforming Experience for 

Georgia and Ukraine. Tbilisi: Asociácia mladých ekonómov Gruzínska, 

2015. ISBN: 978-9941-22-662-5 

 

Názov projektu Cezhraničné dialógy III.  

Koordinátor  Vladimír Benč 

Partner  Nadácia Friedricha Eberta  

Náklady projektu 3000 eur (financované FES) 

Termín realizácie september – december 2015 

Charakteristika Tretí ročník medzinárodného podujatia, ktoré má za cieľ podporiť 

diskusiu v Prešovskom a Košickom samosprávnom kraji o možnostiach 

pre spoluprácu, ktorú prináša asociačná dohoda medzi EÚ a Ukrajinou 

pre regióny na spoločnej hranici. Projekt zapája zástupcov miestnej 

správy, podnikov a odborov do diskusie o príležitostiach pre rozvoj 

cezhraničnej spolupráce s ukrajinskými partnermi. Projekt sa tiež 

špecificky venoval aktuálnemu problému migrácie. Konferencia sa 

konala dňa 11. novembra 2015 v priestoroch Univerzitnej knižnice 

Prešovskej univerzity v Prešove. Prostredníctvom konferencie chceli 

organizátori podnietiť záujem slovenskej odbornej i širšej verejnosti o 

problémy cezhraničnej spolupráce hlavne medzi Slovenskom a 

Ukrajinou, ale konferencie sa zúčastnili aj českí experti. 

Výstupy medzinárodná konferencia, Prešov, 11. november 2015. Informácie 

o programe podujatia a vybrané prezentácie vystupujúcich sú prístupné 

na internete: http://www.sfpa.sk/event/zdielanie-know-how-z-

europskej-integracie-a-skusenosti-z-cezhranicnej-spoluprace-medzi-

norskom-ruskom-a-ukrajinou/  

http://www.v4eap.ge/
http://www.sfpa.sk/event/zdielanie-know-how-z-europskej-integracie-a-skusenosti-z-cezhranicnej-spoluprace-medzi-norskom-ruskom-a-ukrajinou/
http://www.sfpa.sk/event/zdielanie-know-how-z-europskej-integracie-a-skusenosti-z-cezhranicnej-spoluprace-medzi-norskom-ruskom-a-ukrajinou/
http://www.sfpa.sk/event/zdielanie-know-how-z-europskej-integracie-a-skusenosti-z-cezhranicnej-spoluprace-medzi-norskom-ruskom-a-ukrajinou/
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Publikácia: Benč, V. (ed.): Aktuálne migračné trendy v krajinách V4: 

zamerané na migráciu z Ukrajiny. Prešov: RC SFPA, 2015. ISBN: 978-80-

89540-63-1 

 

Názov projektu V4 Russian Information Warfare on the Crisis in Ukraine 

Koordinátor  Rebecca Murray 

Partner Inštitút pre európsku politiku EUROPEUM (Česko), Centrum pre Euro-

Atlantickú integráciu a Demokraciu (Maďarsko). Fínsky inštitút 

medzinárodných vzťahov (Fínsko), Bartłomiej Gajos (Poľsko), 

Medzinárodný vyšehradský fond (IVF) 

Náklady projektu v roku 2015 ešte žiadne 

Termín realizácie október 2015 – máj 2016 

Charakteristika Hlavným cieľom spoločného V4 projektu bolo zapojenie sa do už 

prebiehajúceho výskumného projektu koordinovaného Fínskym 

inštitútom pre medzinárodné vzťahy (FIIA), ktorý analyzoval a skúmal 

ruskú informačnú vojnu (propagandu a šírenie dezinformácií) 

o ukrajinskom vojenskom konflikte. Výsledkom projektu je 

medzinárodná štúdia, ktorá komplexne mapuje a hodnotí vznik 

a evolúciu ruských metanaratív a spôsobov zavádzania o konflikte na 

Ukrajine a na základe tejto analýzy boli identifikované hlavné politické 

ciele ruskej informačnej vojny a to nielen v Rusku samotnom, ale najmä 

vo vybraných krajinách Európskej únie vrátane krajín Vyšehradskej 

štvorky. Výsledky výskumu ako aj spoločná štúdia boli v máji 2016 

prezentované za účasti V4 expertov vo fínskom parlamente. 

Výstupy Pynnöniemi, K. & Rácz,A. (eds.): Fog of Falsehood Russian Strategy of 

Deception and the Conflict in Ukraine. FIIA REPORT 45. Helsinki: The 

Finnish Institute of International Affairs, 2016. Publikácia je prístupná na 

internete: 

http://www.fiia.fi/assets/publications/FIIAReport45_FogOfFalsehood.

pdf  

 

 

 

http://www.fiia.fi/assets/publications/FIIAReport45_FogOfFalsehood.pdf
http://www.fiia.fi/assets/publications/FIIAReport45_FogOfFalsehood.pdf
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5. Hospodárska a rozvojová politika 

 

Názov projektu Diverzifikácia dodávok ako kľúčový predpoklad pre efektívne 

fungovanie regionálneho trhu so zemným plynom medzi krajinami V4 

Koordinátor  Peter Plenta 

Partneri Fakulta sociálnych štúdií Masarykovej univerzity (Brno), Maďarský 

inštitút medzinárodných vzťahov (Budapešť), Centrum východných 

štúdií (Varšava), Medzinárodný vyšehradský fond  

Náklady projektu 10 868 eur (z toho 7242 eur z grantu IVF v roku 2015) 

Charakteristika Cieľom projektu je analýza možností dodávok zemného plynu pre 

budúci spoločný trh s plynom medzi krajinami V4. Podľa Cestovnej mapy 

o vytvorení spoločného trhu s plynom krajín V4, ktorú podpísali 

predsedovia vlád V4 v júni 2013, výstavba infraštruktúrnych prepojení 

a harmonizácia regulačných politík, ktoré umožnia začiatok fungovania 

spoločného regionálneho trhu má byť dokončená v roku 2018. Výskum 

v rámci projektu nadväzuje na štúdiu The Gas Target Model for the 

Visegrad 4 Region. Conceptual Analysis, z ktorej vychádza Cestovná 

mapa pre vytvorenie spoločného trhu s plynom V4, podľa ktorej, jednou 

z troch hlavných podmienok pre efektívny regionálny trh s plynom V4 je 

existencia troch rovnocenných a navzájom na sebe nezávislých zdrojov. 

Cieľom štúdie je identifikovať tieto zdroje a navrhnúť opatrenia pre 

vlády V4 na ich zabezpečenie. Projekt je podporený Medzinárodným 

vyšehradským fondom. 

Výstup Osička, J., Plenta, P., Zapletalová, P.: Diversity of gas supplies as 

precondition for an effective V4 gas market. Studies on International 

Issues B08. Bratislava: RC SFPA, 2015. Publikácia je prístupná na 

internete: http://www.sfpa.sk/dokumenty/publikacie/395  

 

Názov projektu  Stredoeurópska energetická konferencia (Central European Energy 

Conference IX) 

Koordinátor  Alexander Duleba   

Organizátori RC SFPA, Slovenský plynárenský a naftový zväz, Zastúpenie Európskej 

komisie na Slovensku v spolupráci s MH SR a MZVaEZ. 

http://www.sfpa.sk/dokumenty/publikacie/395


29 
 

VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU 

Inštit. partneri Ad hoc (Bratislava), Centrum globálnych štúdií „Stratégia XXI“ (Kyjev), 

Fakulta sociálnych vied Masarykovej university (Brno), Nadácia 

Friedricha Eberta, Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov 

a obchodu, Poľský inštitút medzinárodných vzťahov a Regionálne 

centrum pre výskum energetickej politiky (Budapešť) 

Generálni partneri Medzinárodný vyšehradský fond, MVM Group 

Hlavní partneri eustream, a.s., Schneider Electric, Slovenské elektrárne, a.s. Enel 

Partneri DATATHERM, s.r.o., Energy Cities, Energy Efficiency Watch, Cheniere 

Marketing Ltd., NAFTA, a.s., PPA CONTROLL, a.s., Slovenská asociácia 

petrolejárskeho priemyslu a obchodu (SAPPO), Slovenská elektrizačná a 

prenosová sústava, a.s. (SEPS, a.s.), Slovenský plynárenský priemysel, 

a.s. (SPP, a.s.), SLOVNAFT, a.s., Transpetrol, a.s. 

Hl. med. Partner Mega & Loman 

Mediálni partneri energia.sk, EnergiaWeb.sk, Energie-portal.sk, Energieprevas.sk 

EurActiv.sk, International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs, New 

Eastern Europe, PRO-ENERGY magazín, SITA, vEnergetike.sk, 

Zahranicnapolitika.sk 

Náklady projektu 56 800 eur (z toho 21 500 eur náklady SFPA) 

Charakteristika 9. ročník konferencie CEEC sa konal pod záštitou podpredsedu 

Európskej komisie M. Šefčoviča, ministra hospodárstva SR V. Hudáka 

a ministra životného prostredia P. Žigu. Konferencia sa konala 

s podporou českého predsedníctva vo V4. Obsahová štruktúra 

konferencie pozostávala z piatich hlavných panelov (stav a vývin 

Energetickej únie, výhľad vývinu svetovej energetiky, Parížska klimatická 

konferencia, regionálna integrácia trhu s plynom medzi krajinami V4, 

market-coupling trhov s elektrinou v regióne strednej Európy), piatich 

večerných panelov (úloha ACER v harmonizácii regulačných politík 

členských krajín EÚ, energetická efektívnosť na komunálnej úrovni 

v Ukrajine a na Slovensku, dodávky skvapalneného plynu z USA do 

Európy, úloha jadrovej energetiky pri posilnení energetickej 

bezpečnosti, Ruské štátne spoločnosti v energetickom sektore strednej 

Európy) a paralelného podujatia organizovaného EK na tému finančných 

investícií do projektov na zvyšovanie energetickej efektívnosti. 

Podpredseda EK M. Šefčovič na konferencii predniesol správu 

o implementácii Energetickej únie. Na konferencii sa zúčastnilo viac než 

300 expertov a zástupcov energetických spoločností z členských krajín 

EÚ, USA a Číny.  
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Výstupy medzinárodná konferencia, Bratislava (DoubleTree by Hilton), 22. – 24. 

november 2015. Podrobné informácie o programe, výstupoch, vrátane 

prezentácií vystupujúcich, mediálne ohlasy a ďalšie informácie 

o konferencii sú k dispozícii na samostatnej webovej stránke 

konferencie: http://archive.ceec.sk/  

 

6. Iné projekty 

 

Názov projektu Hodnotiaca konferencia zahraničnej a európskej politiky SR 2014. XVI. 

ročník  

Koordinátor Peter Brezáni 

Spoluorganizátor Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR  

Náklady projektu 3692 eur (z toho 3500 eur dotácia MZVaEZ SR) 

Charakteristika Hodnotiaca konferencia zahraničnej a európskej politiky SR je podujatie 

s osobitným miestom vo verejnej diskusii o zahraničnej politike SR. 

Podobné fórum, ktoré by slúžilo na pravidelnú výmenu názorov, 

vedomostí, skúseností a argumentov nezávislých expertov a 

diplomatov, s cieľom skvalitniť rozhodnutia v oblasti zahraničnej 

politiky, v okolitých krajinách neexistuje. 

Výstup konferencia, Bratislava (priestory MZVaEZ), 14. apríl 2015. Podrobné 

informácie o programe, výstupoch, vrátane prezentácií vystupujúcich, 

videa z podujatia a ďalšie informácie o konferencii sú k dispozícii na 

webovej stránke: http://www.sfpa.sk/event/xvi-rocnik-hodnotiacej-

konferencie-zahranicnej-europskej-politiky-sr-za-rok-2014/ .  

 

http://archive.ceec.sk/
http://www.sfpa.sk/event/xvi-rocnik-hodnotiacej-konferencie-zahranicnej-europskej-politiky-sr-za-rok-2014/
http://www.sfpa.sk/event/xvi-rocnik-hodnotiacej-konferencie-zahranicnej-europskej-politiky-sr-za-rok-2014/
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II. Publikačné programy 

1. Periodické publikácie 

Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2014 

Charakteristika Publikácia zachytáva najvýznamnejšie udalosti a témy slovenskej 

zahraničnej politiky v roku 2014. Súčasťou publikácie sú informačné 

prílohy o zahraničnej politike v SR, vrátane chronológie dôležitých 

udalostí a medzinárodných zmlúv, dohôd a dohovorov zverejnených 

v roku 2014. 

Editor   Peter Brezáni 

Edičná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Peter 

Holásek, Peter Lizák, Juraj Marušiak, Tomáš Strážay, Ján Šoth 

Recenzenti Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Alexander Duleba, Zsolt Gál, Matúš Korba, 

Juraj Marušiak, Tomáš Strážay 

Autori príspevkov Miroslav Lajčák, Zuzana Gabrižová, Martin Vlachynský, Karel Hirman, 

Róbert Ondrejcsák, Tomáš Strážay, Alexander Duleba, Július Lörincz, 

Peter Brezáni, Nora Beňáková, Oľga Gyárfásová 

Výstup Brezáni, P. (ed.): Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2014. 

Bratislava: RC SFPA, 2015, 224 strán, ISBN 978-80-89645-02-2. Prístupné 

na internete: http://www.sfpa.sk/publication/rocenka-zahranicnej-

politiky-sr-2014/  

Náklady projektu 3690 eur (z toho 3500 eur dotácia MZVaEZ SR) 

 

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs 

Charakteristika Odborný štvrťročník o medzinárodných vzťahoch a zahraničnej politike 

Slovenskej republiky v anglickom jazyku. Časopis vznikol v roku 2006 

fúziou dvoch renomovaných periodík – štvrťročníka Medzinárodné 

otázky (International Issues), ktorý vychádzal od roku 1992 a polročníka 

Slovak Foreign Policy Affairs vydávaných Výskumným centrom 

Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o. Časopis nadväzuje 

na dlhodobú tradíciu oboch časopisov a je zameraný multidisciplinárne. 

Snahou jeho zostavovateľov je integrovať viaceré vedné odbory so 

spoločným prienikom v medzinárodných vzťahoch. Periodikum 

http://www.sfpa.sk/publication/rocenka-zahranicnej-politiky-sr-2014/
http://www.sfpa.sk/publication/rocenka-zahranicnej-politiky-sr-2014/
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vychádza štvrťročne v anglickej jazykovej mutácii a pozostáva z dvoch 

častí: expertné štúdie a recenzie. Časopis je indexovaný v Central and 

Eastern European Online Library (CEEOL), Columbia International Affairs 

Online (CIAO), EBSCO Publishing, Inc., London School of Economics 

International Bibliography of the Social Sciences (IBSS) a ProQuest. 

ISSN 1337-5482, (evidované MK SR pod číslom EV 340/08) 

Editori   Peter Brezáni, Tomáš Strážay 

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Ingrid Brocková, Juraj Buzalka, Alexander 

Duleba, Grigorij Mesežnikov, Radoslav Procházka, Marek Rybář, Tomáš 

Strážay, Štefan Šebesta, Miroslav Wlachovský 

Medzinárodná rada Janusz Bugajski, Erhard Busek, Martin Bútora, Pavol Demeš, Jiří 

Dienstbier, Tim Haughton, Csaba Kiss, Irina Kobrinskaja, Adam Michnik, 

Alexander Pavljuk, Jacques Rupnik, Juraj Stern, Soňa Szomolányi, 

František Šebej, Magda Vášáryová, Kieran Williams, Sharon Wolchik 

Výstupy  Vol. XXIV, No. 1 – 2/2015: Europe and Russia;  

Autori príspevkov: Samuel Goda, Tomasz Stepniewski, Juraj Marušiak, 

Zsuzsanna Végh, Lyubov Shishelina, Kateryna Yakovenko 

Vol. XXIV, No. 3/2015: China‘s Discovery of Central Europe 

Autori príspevkov: Xiao Fang, Gabriela Pleschová, Vilém Semerák, 

Justyna Szczudlik, Ágnes Szunomár, Peter Ondris 

Vol. XXIV, No. 4/2015: Unlocking the Energy Efficiency 

Autori príspevkov: Yuliya Borshchevska, Lukáš Lehotský, Márton 

Ugrósdy, Petra Sándor, Andii Chubyk, Juraj Mesík 

Viac informácií na webovej stránke: 

http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/international-issues/ 

Náklady projektu 9713 eur (s podporou MZVaEZ SR) 

 

Zahraničná politika 

Charakteristika Webový portál a časopis o medzinárodných vzťahoch, bezpečnosti 

a ekonomike (nástupca Listov SFPA – vychádzali od roku 1997), ktorý sa 

zameriava na medzinárodnú politiku, ekonomiku a bezpečnosť. 

http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/international-issues/
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Vzhľadom na fakt, že ide o časopis v slovenskom jazyku zameraný najmä 

na slovenského čitateľa, dôraz sa kladie na záležitosti týkajúce sa 

Európy, transatlantického priestoru a úlohy Slovenska v 

medzinárodných zoskupeniach. Zahraničná politika je určená 

predovšetkým pre odbornú verejnosť – študentov, akademikov, 

politikov, diplomatov, pracovníkov štátnych a verejných inštitúcií, 

informácie sú však podávané formou, ktorá je prístupná i širšej 

verejnosti. Časopis má nasledujúce pravidelné rubriky: Aktuálna téma, 

Bruselský zápisník, Susedia, Americké bistro, Rozhovory, Bezpečnosť, 

Ukrajinský zápisník, Listy Nanukovi. 

Šéfredaktorka  Rebecca Murray 

Redaktor  Dušan Fischer  

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Elena 

Mallicková, Martin Muránsky, Rebecca Murray, Eliška Sláviková, Tomáš 

Strážay, Aneta Világi, Július Lörincz 

Redakčný kruh Ingrid Brocková, Pavol Demeš, Rudolf Chmel, Juraj Stern, Soňa 

Szomolányi, Magda Vášáryová 

   ISSN 1336 – 7218 (evidované MK SR pod číslom EV 3757/09). 

Autori príspevkov XIX. Ročník (2015): Tomáš Čížik, Andrea Figulová, Dušan Fischer, Peter 

Pindják, Patrycja Bukalska, Kateryna Yakovenko, Luboš Palata, Tomáš 

Strážay, Ľubomír Rehák, Richard Q. Turcsányi, Hana Vermešová, Nikola 

Karasová, Aleksandr Mitreski, Laura Tirmajová, Oľga Gyárfášová, Samuel 

Goda, Marián Majer, Tomáš Vlček, Václav Lídl, Mária Kučerová, Ondrej 

Gažovič, Matúš Mišík, Juraj Mesík, Alexandra Demetruianová, Vladimír 

Bilčík, András Pethő, Monika Masariková, Branislav Tichý, Alexander 

Duleba, Laura Trimajová, Lenka Kissová, Gabriela Pleschová, Žofia 

Jakubová, Cornel Ciurea, Peter Ondris 

Viac informácií na webovej stránke: http://www.zahranicnapolitika.sk/  

Náklady projektu 7461 eur (z toho 7000 eur dotácia MZVaEZ SR) 

 

2. Štúdie k medzinárodným otázkam 

Štúdie Výskumného centra Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, ktoré vychádzajú 

v štyroch edičných radoch: 

http://www.zahranicnapolitika.sk/
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A. Zahraničná politika Slovenskej republiky 

B. Významné otázky medzinárodných vzťahov 

C. Preklady prác zahraničných autorov 

D. Dokumenty 

V roku 2015 boli zverejnené štúdie: 

Osička, J., Plenta, P., Zapletalová, P.: Diversity of gas supplies as precondition for an effective 

V4 gas market. Studies on International Issues B08. Bratislava: RC SFPA, 2015. 

Goda, S. (ed.): In search for greater V4 engagement in international crisis management. 

Studies on international relations A10. Bratislava: RC SFPA, 2015. 

Goda, S.: Slovakia: (Re)discovering of the international crisis management. Studies on 

international relations A11. Bratislava: RC SFPA, 2015. 

 

3. Neperiodické publikácie 

Benč, V.: Current Migration Trends in V4 Countries. Focus on Migration from Ukraine. Prešov: 

RC SFPA, 2015. 

 

4. Iné publikačné výstupy pracovníkov RC SFPA 
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